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ШАНОВНІ І ДОРОГІ КОЛЕГИ! 

Ви тримаєте у руках плід колективної праці – навчально-науковий 

посібник «Актуальні аспекти вищої медичної освіти за фахом 

«Загальна практика-сімейна медицина», створений викладачами і 

клініцистами України, які працюють у галузі вищої медичної освіти 

за фахом «загальна практика-сімейна медицина» (ЗП-СМ) або 

небайдужими до неї. Наукові і клінічні напрацювання, актуальні для 

впровадження у педагогічний процес при вивченні даної дисципліни, 

було подано фахівцями галузі у рамках проведення Всеукраїнської 

науково-практичної конференції з міжнародною участю «Актуальні 

питання вищої медичної освіти з формування практичних 

навичок і компетенцій лікаря загальної практики - сімейного 

лікаря», яку включено до реєстру заходів МОН України у 2021 році. 

Метою створення даного посібника було об’єднання зусиль всіх 

викладачів медичних вузів України, які розуміють важливість і 

унікальність фаху ЗП-СМ і особи лікаря ЗП-СМ для становлення 

ефективної системи охорони здоров’я нашої держави, яка має 

виконувати запит суспільства – надання якісної, раціональної і 

максимально наближеної медичної допомоги кожному громадянину 

України. 

Настав час, коли медична спільнота, принаймні її переважна 

більшість, зрозуміла унікальність фаху ЗП-СМ, який є 

мультидисциплінарним, пацієнт-орієнтованим і профілактично 

спрямованим. Амбулаторне ведення пацієнта, який довірив сімейному 

лікарю своє здоров’я і життя, заключивши з ним декларацію на 

медичне обслуговування, має суттєві відмінності від госпітального 

ведення. Сімейний лікар веде пацієнтів від народження до останнього 

подиху життя, опікується проблемами усієї сім’ї, вирішує не тільки 

загальнотерапевтичні, але й велику кількість вузькопрофільних 

(офтальмологічних, неврологічних, геронтологічних, отоларинго-

логічних, ортопедичних, гінекологічних та ін.) проблем, займається 

профілактичною та протиепідемічною роботою. Крім того, лікар ЗП – 

менеджер в амбулаторії лікаря ЗП-сімейного лікаря, провадить 

організаційну, санітарно-просвітню діяльність, вирішує питання 

матеріально-технічного забезпечення свого закладу. Останніми 

роками створено нову систему фінансування первинної медичної 
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допомоги (ПМД), правові та юридичні засади, що дають можливість 

лікарю ПМД працювати як фізична особа-підприємець (ФОП), що 

відкрило перспективи виходу на рівень формування самостійної 

лікарської практики із залученням державного фінансування, а також 

додаткових джерел залучення коштів з метою більш якісного надання 

медичних послуг населенню. Це вимагає від медичних працівників 

ПМД активного формування лідерства у своїй професійній діяльності, 

а також безперервного професійного навчання і розвитку. 

Усі ці виклики і реалії практики ПМД вимагають від педагогів-

медиків, теоретиків і клініцистів, оптимізувати програму викладання 

своїх дисциплін для якомога більш швидкого і глибокого за 

контентом формування філософії лікаря загальної практики-

сімейного лікаря, починаючи ще з першого курсу навчання у 

медичному вузі. 

Крім того, це ставить також і нові вимоги розвитку науки у галузі 

ЗП-СМ для формування нових протоколів ведення пацієнтів на рівні 

ПМД на засадах доказовості, наукового обґрунтування нових 

раціональних, ефективних і водночас економічно доступних 

алгоритмів діагностики, лікування і профілактики найбільш 

поширених захворювань і вирішення найбільш актуальних проблем 

ПМД. 

Сподіваємося, що матеріал навчально-наукового посібника буде 

цікавим для викладачів, клініцистів, студентів, інтернів, а також 

науковців у галузі ЗП-СМ та інших фахів, які об’єднані спільною 

метою – надання високопрофесійної, доступної та якісної медичної 

допомоги громадянам України. 
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Шевченко Н.О. 

Одеський Національний медичний університет, Україна 

ВИКОРИСТАННЯ МІЖНАРОДНИХ ОПИТУВАЛЬНИКІВ ПРИ 

ОЦІНЦІ ВЕГЕТАТИВНОЇ ДИСФУНКЦІЇ ТА ЯКОСТІ ЖИТТЯ 

У ПАЦІЄНТІВ ІЗ ХРОНІЧНИМ ПАНКРЕАТИТОМ 

СЕРЕДНЬОГО ВІКУ 

Вступ. Фізіологічне функціонування органів шлунково-

кишкового такту (ШКТ) напряму залежить від психічного стану 

людини, тому тривала активація вегетативної нервової системи на тлі 

хронічного стресу призводить до порушення моторної та 

кислотоутворювальної функцій ШКТ, сприяє загостренню запальних 

процесів у кислотозалежних органах, в тому числі у підшлунковій 

залозі (ПЗ). 

Мета дослідження. Дослідити параметри якості життя і ступінь 

вегетативних порушень у пацієнтів із хронічним панкреатитом (ХП) 

середнього віку в амбулаторній практиці. 

Матеріали і методи дослідження. Обстежено 86 пацієнтів з ХП у 

віці 46-65 років, серед яких чоловіків было 51 (67%), жінок - 35 (33%). 

Середній вік в групі становив (53,2±1,4) р. Всі пацієнти знаходились 

на диспансерному спостереженні на базі Одеського обласного 

клінічного медичного центру та поліклініки НКП «Тернопільської 

комунальна міська лікарня №2». Під час амбулаторного 

спостереження пацієнтам було виконано необхідні клініко-

лабораторні та інструментальні обстеження, а також проведено 

тестування за міжнародним опитувальником гастроентерологічного 

хворого GSRS, який містить питання, згруповані у шкали з 

урахуванням основних гастроентерологічних синдромів: 

абдомінальний біль (АБ), рефлюкс (РС), діарейний (ДС), 

диспепсичний (ДПС), закрепу (СЗ). Показники шкал оцінювали в 

балах. Більш високі значення відображали більш значну 

симптоматику та відповідали значенням низької якості життя (НЯЖ). 

Для визначення ознак вегетативних порушень використовували 

опитувальник Вейна, згідно із яким пацієнти з ХП відповідали на 11 

питань із наступною оцінкою у балах. 

Результати й обговорення. За результатами відповідей 

опитувальника GSRS, було встановлено наступні значення у балах: 
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ДПС-3,1±0,2; АБ-2,8±0,4; РС-2,6±0,1; ДС-2,0±0,3; СЗ-1,7±0,1. За 

отриманими даними, у 89,5% хворих на ХП встановлено НЯЖ. За 

результатами опитувальника Вейна, в залежності від тривалості ХП 

визначено: найбільші вегетативні порушення у балах визначено при 

тривалості захворювання до 1 р. і від 6 до 10 рр.: 32,7±0,4 і 29,5±0,9 

відповідно, у той час, як при тривалості від 1до 5 і понад 10 рр. 

отримано відповідно значення 27,3±1,2 і 24,1±0,6. 

Висновки. Було встановлено, що у пацієнтів із ХП середньої 

вікової групи захворювання перебігає на тлі різного ступеня 

вегетативних порушень, що сприяючи погіршенню клінічного 

перебігу основного захворювання та супутньої патології, значно 

знижує якість життя пацієнтів найбільш працездатного віку. 
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ЗАСТОСУВАННЯ ІННОВАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ НА 

КУРСАХ ПІДВИЩЕННЯ КВАЛІФІКАЦІЇ ЛІКАРІВ 

Вступ. Первинна медична допомога (ПМД) є одним із 

інструментів у вирішенні завдання досягнення населенням такого 

рівня здоров’я, який дозволить йому вести продуктивний в 

соціальному та економічному плані спосіб життя. Вона становить 

невід’ємну частину як національної системи охорони здоров’я, 

здійснюючи її головну функцію і будучи її центральним ланкою, так і 

загального соціально-економічного розвитку суспільства [1,2]. 

Пошук стандартів вищої медичної освіти є оптимальною 

стратегією досягнення концептуально нового рівня якості підготовки 

майбутніх фахівців, основою якої є підготовка медичних працівників 

відповідно до загальноприйнятих міжнародних норм викладання з 

урахуванням особливостей та інтересів національної системи охорони 

здоров’я [3,4,5]. 


